## О БРАУНЕ И. Я. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БРАУН-БРАУЧЕ Иоганн-Август Янович, родился в 1889 в Виндаве Виндавского уезда (Латвия). Получил среднее образование. Проживал в Новосибирске, работал старшим бухгалтером мастерских Сибирской детской комиссии. 23 февраля 1931 — арестован «за антисоветскую агитацию», отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 20 июня приговорен к высшей мере наказания и 29 июня расстрелян на Ваганьковском кладбище<sup>1</sup>.

В июле 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена Ольга Васильевна Браун.

<16 июля 1931>

Председательнице Комитета Помощи Политзаключенным. т<*оварищу*> Екатерине Павловне Пешковой

от Браун Ольги Васильевны, прожив<ающей> в Н<ово>-Сибирске, ул<ица> Ермака, <∂ом> 29

Несколько месяцев тому назад был арестован мой муж ГПУ и препровожден в Москву, Браун Иоганн Янович, бухгалтер дет<*ской*>комиссии в Н<*ово*>-Сибирске. Все мои попытки узнать что-либо о его судьбе безуспешны, и все запросы остались без ответа, а поэтому месяца 2½ тому назад я обращалась к Вам с просьбой что-либо сообщить о судьбе моего мужа, но ответа до сих пор не было. По получении этого письма умоляю Вас, тотчас же ответьте на мою просьбу, что будет возможным, и посоветуйте мне, есть ли смысл поехать мне самой, так как я, помимо этого, от знакомых получила письмо, где пишут, что его из Бутырской, якобы, тюрьмы отправили. Я знала уже раньше, перевели его куда, не могли найти конца.

Просительница Браун.

Адрес: H<060>-Сибирск, ул<ица> Ермака, 29. О. В. Браун»<sup>2</sup>.

Весной 1933 — Ольга Васильевна Браун, жена Иоганна Яновича Брауна, вновь просила помощи Помполита, так как от мужа не было никаких известий, а на ее запросы ответа не было<sup>3</sup>.

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 638. С. 37. Автограф.

<sup>&</sup>lt;sup>3</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 956. С. 78, 80-81.